

新乡创新动能加速释放

每万人口拥有高价值发明专利3.13件

本报讯(记者 崔敬)8月8日,记者了解到,省市场监管局下发的专利数据显示,我市每万人口高价值发明专利拥有量为3.13件,增幅34%,已提前完成“十四五”规划目标任务,新乡创新动能加速释放。

今年以来,我市统筹推进知识产权“五大工程”,实现稳中求进、高质量发展。将“加强国家知识产权强市建设”写入《新乡市2025年国民经济和社会

发展计划》,明确了23个联席会议成员单位11类21项重点任务,构建上下协同、保护有力、管理科学、服务高效的知识产权管理体制。

我市推荐华兰生物、银金达等5家企业申报关键核心技术攻关项目,常态化开展知识产权质押融资“入园惠企”专项行动,举办了3场“走进高校”专利转化校企对接活动等。我市4家企业9件产品获国家专利密集型产品认定,专利产品

备案数量和增长率均位居全省前列。

我市印发《新乡市知识产权公共服务标准化城市建设试点工作方案》,发挥保护中心预审优势。组织全市市场监管系统知识产权业务能力提升培训等活动12次来提升服务能力。此外,还围绕“知识产权与人工智能”主题开展知识产权宣传周活动,增强全社会尊重和保护知识产权的意识,助力我市知识产权质量双升发展。

【平原腔声】

必须对违规校外培训机构“零容忍”

□姬国庆

8月5日,辉县市教体局联合文广旅局、科技局、公安局等多部门,开展“监管护苗”校外培训机构专项检查行动。行动将规范校外培训市场秩序与优化营商环境紧密结合,旨在减轻学生暑期负担,净化竞争生态环境,促进培训行业健康规范发展。(《平原晚报》8月8日A04版报道)

昨天,我们以《为孩子们开办公益暑托班彰显责任担当》为题,点赞了有关部门、单位开办公益暑托班一事。

值得关注的是,同样是为孩子们开班,有关部门、单位开办的是公益暑托班,让孩子有了个好去处,减轻了家长的负担,对于这样的公益之举,必须进行点赞。

与之形成鲜明对比的是,有些校外培训机构为了牟利,竟然置国家的“双减”政策及相关规定于不顾,公然违规开办校外培训班。这样的行为不仅要给予差评,相关部门还必须进行严厉查处。

众所周知,学校给孩子们放暑假的初衷和目的,就是为了让孩子们在经历了一个阶段的学习后,得到适当休息、放松身心,为下一阶段更好地学习打下基础。

然而,一些校外培训机构却把暑假当成了趁机“捞金”的商机,利用暑假违规开办校外培训班,在让自己赚了个“盆满钵满”的同时,增加了孩子们的学习负担。这不仅是影响孩子健康成长的“毁苗”之举,也影响了“双减”政策的有效落实。

毫无疑问,校外培训机构为了经济利益,无视国家“双减”政策,仍然违规开办校外培训班,这就是典型的明知故犯,对于这种加重孩子们负担的违规行为,相关部门必须采取“零容忍”的态度,进行严厉查处。

值得肯定的是,辉县市教体局紧盯暑假这个关键时间节点,积极履行监管职责,及时联合文广旅局、科技局、公安局等多部门,大力开展“监管护苗”校外培训机构专项检查行动,采取多维度手段对校外培训机构进行严厉查处,让校外培训机构没有任何可乘之机。

辉县市相关部门联合行动,可谓重拳出击,让违规校外培训机构没有任何可乘之机,有效巩固了“双减”成果,为孩子们过一个轻松、愉快的暑假起到了积极的“护苗作用”。

在此,希望其他地方的相关部门也能够像辉县市那样,积极主动开展形式多样的“监管护苗”校外培训机构专项检查行动,对违规校外培训机构“零容忍”。必须进行严格监管、严肃查处,做到发现一起、查处一起,切实减轻孩子们的暑假负担,促进培训行业健康规范发展。

全面治理私设斜坡 消除隐患还路于民

本报讯(记者 陈卓)8月11日,记者了解到,为规范城市道路管理,提升市容环境品质,近段时间,市城管局开展了私设斜坡专项整治行动,重点整治市区沿街商户、居民擅自设置的各种斜坡,切实保障市民出行安全和城市道路畅通。

据了解,一些商户和居民为图一己之便,在市区一些道路沿石边缘处,私自设置斜坡,以便各种车辆通行。市民宋先生表示:“这些斜坡出现在一些繁华地带,与周边环境格格不入,并存在一定的安全隐患。”

为彻底消除私设斜坡带来的隐患,市城管局在全市展开专项整治行动。执法人员在巡查中发现,在市区一些道路沿石边缘处,有不少人为设置的斜坡。斜坡种类也是五花八门,有水泥浇筑式、金属式和木质移动式等。执法人员介绍,这些私设斜坡不仅严重影响市容市貌,更存在不少安全隐患,如侵占机动车停车位空间、破坏道路整体性和排水功能、容易绊倒行人等。



在专项整治中,市城管局采取“宣传引导+限期整改+强制拆除”的工作模式,对城区主次干道开展拉网式排查。同时,执法人员坚持文明执法,耐心向商户和居民讲解相关法律法规,劝导当事人自行拆除;对拒不整改的,依

法进行强制拆除。截至目前,已查处设置各类斜坡60余处,整改10余处。下一步,市城管局将持续加大整治力度,对私设斜坡行为做到发现一起、查处一起,为市民营造安全、畅通、有序的出行环境。

牧野天气

先晴后雨,暂别高温!

本报讯(记者 张世彬)8月11日,记者从新乡市气象台了解到,根据最新气象资料分析,预计我市本周无明显高温天气,前期以晴天间多云天气为主,后期多阵雨、雷阵雨。本周最高气温虽然都不超35℃,但是目前仍处在三伏天内,暑气一时还很难消散,外出仍需做好防暑防晒工作,如打遮阳伞、戴遮阳帽、戴太阳镜等,尽量避开中午前后气温较高时段出行,减少户外活动时

间,注意多喝水、多吃水果和蔬菜,保证充足的睡眠。

未来几天我市具体天气如下:

12日(周二),晴天间多云,偏南风2级至3级,气温22℃~33℃。

13日(周三),多云,西北部山区有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风2级至3级,气温23℃~33℃。

14日(周四),多云转阴天,有阵雨、雷阵雨,偏东风2级至3级,气温23℃~

32℃。

15日(周五),阴天间多云,有阵雨、雷阵雨,偏东风2级至3级,气温24℃~33℃。

16日(周六),阴天间多云,有阵雨、雷阵雨,偏南风3级左右,气温24℃~33℃。

17日(周日),阴天间多云,有分散性阵雨、雷阵雨,偏南风3级左右,气温25℃~34℃。

开展供水专项检查 筑牢民生用水防线

本报讯(记者 张世彬)8月9日,记者从新乡县了解到,为扎实做好供水服务保障工作,确保高温期间居民用水安全无忧、稳定供应,近日,新乡县住建城管局开展供水安全专项检查行动,全方位、多层次筑牢安全供水防线,全力守护群众用水“生命线”。

在新乡县本源自来水有限公司,县住建城管局工作人员对自来水厂的制水车间、过滤消毒设备、输配水管网等

进行全面“体检”,重点查看设备运行状态、日常维护记录,要求企业严格落实安全生产工作要求,做好设备的维护保养,建立维护台账,发现问题及时整改,确保供水设施始终处于安全稳定的运行状态。

针对季节原水水质受气温、降雨等因素影响易发生变化的特点,县住建城管局要求供水企业加密水质检测频次,从取水、供水到用户终端,每一个环节

的水质都要进行严格检测,并确保数据真实、准确。另外,要根据原水水质的变化情况,及时调整处理工艺,确保水质检测结果符合国家饮用水标准要求,让居民喝上放心水、健康水。

据悉,下一步,新乡县住建城管局将持续加大供水安全监管力度,常态化开展水质监测与设施检查,及时解决群众用水关切问题,为群众用水安全提供坚实保障。